



# 济宁学院报

2014年4月15日 第3期

总第273期

中共济宁学院委员会主办

国内统一刊号: CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

## 学校召开党委理论学习中心组(扩大)学习会

本报讯 4月15日,学校召开党委理论学习中心组(扩大)学习会,集体学习《党政领导干部选拔任用工作条例》,传达省委教育实践活动领导小组《关于第一批教育实践活动单位深化整改落实,加强对口指导工作的通知》精神、省委第二巡回督导组关于深化整改落实的有关要求。党委书记郁章玉主持会议,并对学习贯彻《条例》、深化我校整改落实提出要求。校领导吕灵昌、王庆成、刘德胜、朱松涛、张德芳、许记中及各单位党组织主要负责人参加了学习会。

郁章玉在讲话中指出,新修订的《条例》具有五个方面的显著特点:一是坚持党管干部原则;二是坚持好干部标准;三是着重完善民主推荐,改进考察方式方法;四是坚持从严管理干部;五是坚持有效管用、简便易行,优化程序、删繁就简。这对进一步学习贯彻好《条例》,做好我校的干部选拔任用工作具有重要的指导意义。

郁章玉对学习贯彻《条例》提出了明确要求。一是要把学习贯彻《条例》作为一项重要政治任务,把思想和行动统一到中央要求和《条例》精神上来,切实增强学习贯彻《条例》的思想自觉和行动自觉。要

通过学习,深化对《条例》重大意义、精神实质、具体规定的理解和把握,使各级领导干部熟悉《条例》,组织人事干部精通《条例》,广大干部群众了解《条例》。二是严格按《条例》规定的程序和标准,做好我校的干部选拔任用工作。既要严格按照《条例》规定的程序和标准以及省委将要出台的有关规定要求,又要结合学校实际,修订完善我校的干部选拔任用办法,为提高干部队伍建设的科学化水平提供制度保证。

在传达了省委教育实践活动领导小组、省委巡回督导组关于深化整改落实的要求后,郁章玉就我校深化整改落实做了安排部署,强调要结合学校即将进行的综合改革,扎实推进整改落实,建章立制,进一步修订完善整改落实台账。各责任部门(单位)要高度重视,认真负责,主要负责同志作为第一责任人,按照分解的任务和完成时限,抓好落实。要始终把作风建设作为一项政治任务常抓不懈,善始善终,善做善成,以“钉钉子”精神巩固扩大已有成果。严格落实整改方案,对领导班子和领导干部自身存在的问题进行彻底整改,对师生反映强烈的一些突出问题集中进行整治,建立健全改进工作作风、密切联系群众的长效机制。(组织人事部(处))

## 我校推进安全工程学科专业建设工作

本报讯 4月11日上午,我校李传银、王旭英出席济宁市政府与中国安全生产科学研究院战略合作座谈会。这次座谈会旨在落实2013年12月15日济宁市政府与中国安全生产科学研究院签署的战略合作框架协议,全面推进济宁市煤矿、化工等高危行业在安全规划、产业发展、科技研发、人才培养等方面的工作进程。会上,李传银代表我校向与会领导、专家汇报了我校安全工程学科专业建设规划及进展情况。

下午,在济宁市安全生产监督管理局党组书记、局长陈鲁起的陪同下,中国安全生产科学研究院科技发展部部长康荣学博士、工程师阎露璐博士来到我校,就安全工程学科专业建设规划做进一步论证。院长吕灵昌接见来访的专家一行,他表示:济宁市作为资源型工业城市,全面提升安全生产水平、加快创建安全发展示范城市是推动区域健康可持续发展的需要,是济宁人民的需要;济宁学院作为济宁人民的大学,设置安全工程学科专业,加强安全生产科技研发,培养行业急需人才,切实为济宁的经济社会发展服务,是我们义不容辞的责任。他希望通过全面合作,实现资源共享,共同为济宁市的安全生产、为济宁市加快打造鲁西科学发展高地做出应有的贡献。

副院长刘德胜主持下午的论证会。他详细介绍了作为学校重点建设学科之一的安全工程学科的建设规划、目前的建设情况、存在的困难和问题等。与会专家、领导从学科方向、培养定位、课程设置、实验室建设等方面提出了宝贵建议。我校“安全工程学科专业建设领导小组”成员和相关部门、系(部)教授、博士代表出席论证会。

论证会结束后,来访领导、专家实地考察了我校实验室建设情况。(科研处)

## 济宁医学院领导来我校考察交流

本报讯 3月31日下午,济宁医学院党委书记侯端敏、院长白波、副院长李建军来我校考察交流。校党委书记郁章玉、院长吕灵昌、副院长王庆成热情接待了侯书记一行,并进行了亲切座谈和交流。

座谈中,郁章玉首先对侯书记一行的到来表示欢迎。随后,双方各自介绍了学校的发展情况,并就两校合作交流、高新区办学、社会主义核心价值观的培育、感恩教育及中华优秀传统文化的育人作用等方面进行了广泛而深入的交流。双方都希望今后两校要切实加强合作交流,相互学习、相互促进。(党委(院长)办公室)

## 我校音乐系参加山东省“传承文明 共筑梦想”经典诵读活动展演



### 标题新闻

- 我校生物化学与分子生物学增设为山东省“十二五”省级重点学科
- 我校新增两个本科专业:酿酒工程专业和酒店管理专业

本报讯 为推动“深化教育综合改革,突出教学中心地位,推动学校科学发展”主题讨论活动的开展,4月1日,学校邀请中国科学院院士、博士生导师宋振骐教授为我校干部、教师作了“知识与人才强国战略”的专题报告。报告会由院长吕灵昌主持。

报告中,宋振骐院士结合自身的理论和实践经验,深度阐述了知识与人才强国战略。他谈到,坚持“科学技术是第一生产力、人力资源是第一资源”的观念,坚定不移地实施“人才强国战略”是改革开放30年的伟大成就和经验总结。“科教兴国、人才强国、依法治国、以德治国”是实现科学发展的“四国”方略,其中培养适应知识经济时代要求的人才是我国立足和发展的关键。面对知识经济时代,我国高等教育发展要进一步转变传统的观念,坚持自然科学与社会科学并重,精神文明与物质文明同步,奠定高等教育高速发展的思想基础,实现从“就业教育”向“创业教育”转变,从发展基础教育向优先发展高等教育转变。适应经济时代的要求改革高等教育,切实提高教育质量和办学效益。转变教学思想,改革教学方法,走出一条教学为主,科学研究带动教学,产、学、研结合的发展道路,打造一个人才辈出的环境,为实现科学发展、跨越发展提供强有力的人才保障。

吕灵昌在总结中说,宋振骐院士的报告立意高远、内涵丰富、富于创新,开阔了我们的眼界,提高了我们对人才培养的深层次理解。我们要从院士身上学习解放思想、实事求是,勇于创新、敢为人先的精神,人尽其才、才尽其用,终身学习、立己达人的观念,推动我校“深化教育综合改革,突出教学中心地位,推动学校科学发展”主题讨论活动深入进行。(党委(院长)办公室)

本报讯 我校音乐系“天籁”合唱团代表济宁市参加了由省委宣传部、省文明办、省语委、省教育厅、山东广播电视台主办的山东省“传承文明 共筑梦想”经典诵读活动优秀作品展演,音乐系表演的无伴奏合唱《论语节选》作为展演的首个节目在山东广播电视台演播室进行了表演,演出后获全场观众一致赞赏。

我校音乐系表演的无伴奏合唱《论语节选》曾获得山东省“传承文明 共筑梦想”经典诵读活动吟诵类优秀节目二等奖,这次被抽调参加省级展演,是对济宁学院弘扬优秀传统文化办学特色的充分认可。本次参演活动,既是一次音乐系学生走出校园、服务社会的教学实践活动,又是一次让山东人民了解济宁学院办学实力的大好时机。展演节目不仅积累了学生的舞台表演经验,展示了济宁学院弘扬儒家文化的办学特色;而且受到了社会各界的一致好评,为我校赢得了荣誉。(音乐系 宣传部)

本报讯 由济宁市科学技术协会、市知识产权局、市高校工作领导小组办公室主办,山东理工职业学院承办,中国移动济宁分公司协办的济宁市“知识产权杯”第二届大学生科技节圆满结束。我校在此次竞赛中取得新的突破,学生个人与团队共荣获一等奖20项,二等奖22项,三等奖37项。同时我校被评为“优秀组织单位”,李洪波等10位老师被评为“优秀指导教师”。

本届大学生科技节以“寻求创新 超越自我”为主题,共设创新创业类、实战竞赛类、社科普及类三大类21项比赛项目,比赛时间历时8个月,项目分别由驻济8所高校承接。对于此次竞赛,校团委高度重视,各系团总支密切配合,大力宣传,广泛动员;同学踊跃报名,积极参与,提交了一大批优秀作品。(团委)

## 中国科学院院士、博士生导师 宋振骐教授来我校讲学

## 我校在济宁市第二届大学生科技节中喜获佳绩